
  

Protokoll der Mitgliederversammlung des Fördervereins Projekt FinalFrontier 
e.V. vom 20. Mai 2000

Die diesjährige Mitgliederversammlung fand im Studentenwohnheim Ebelingstr. 1 in Hamburg-
Harburg am 20.05.2000 statt. Um 16.06 Uhr eröffnete der 1. Vorsitzende Wilhelm Dolle die 
Versammlung und begrüßte die anwesenden Mitglieder und Gäste. 
Zu Beginn der Versammlung verlas der Vorsitzende die Tagesordnung: 
  

TOP  1:   Feststellung der Beschlussfaehigkeit

TOP  2:   Wahl des Versammlungsleiters 
TOP  3:   Wahl des Protokollfuehrers 
TOP  4:   Genehmigung der Tagesordnung 
TOP  5:   Bericht des Vorstandes 
                a) Vorsitzende

                b) Kassenwart 
                c) Kassenpruefer 
TOP  6:   Entlastung des Vorstandes 
TOP  7:   Neuwahlen 
                a) 1. Vorsitzender

                b) 2. Vorsitzender 
                c) Kassenwart 
                d) Schriftfuehrer 
                e) 1. Kassenpruefer 
                f) 2. Kassenpruefer 
                g) stellvertretender Kassenpruefer 
TOP  8:   Antrag auf Verlegung des Vereinssitzes 
TOP  9:   Jahresplanung 2000/2001 
TOP 10:   Aussprache

 

TOP 1: Feststellung der Beschlußfähigkeit 
  

Der Vorsitzende stellte fest, dass alle Mitglieder ordnungsgemäß eingeladen wurden, die 
Versammlung ist damit beschlußfähig. Es sind 11 Mitglieder stimmberechtigt. 
  

TOP 2: Wahl des Versammlungsleiters 
  

Zur Wahl des Versammlungsleiters wird Wilhelm Dolle vorgeschlagen. Der Vorschlag wird 
einstimmig angenommen. Wilhelm Dolle übernimmt die weitere Leitung der Versammlung. 
  

TOP 3: Wahl des Protokollführers 
  

Als Protokollführerin stellt sich Christiane Kuss zur Verfügung. Der Vorschlag wird einstimmig 
angenommen. 
 

TOP 4: Genehmigung der Tagesordnung 



  

Von Christine Schoeberl und Bart van Driessche wurde schriftlich ein Antrag zur Verlegung des 
Vereinssitzes bei der Schriftführerin eingereicht, der als Top 8 in die Tagesordnung aufgenommen 
wurde. Die so ergänzte Tagesordnung wird ohne Gegenstimmen genehmigt. 
  

TOP 5: Bericht des Vorstands 
  

a) Der Vorsitzende Wilhelm Dolle berichtet, dass bisher noch kein Antrag auf Gemeinnützigkeit 
gestellt werden konnte, da sich  die Änderungen der Vereinssatzung und des Vorstandes beim 
Vereinsregister in Magdeburg verzögern. Es wurde auch noch kein neuer Rechner gekauft. 
 
b) Der Kassenwart Bart van Driessche erklärt, dass die Beiträge für die Jahre 1999 und 2000 noch 
nicht eingezogen werden konnten, da bisher kein neues Vereinskonto in Nürnberg eingerichtet 
wurde. Die Eröffnung des Kontos ist nur mit einem aktuellen Auszug aus dem Vereinsregister 
Magdeburg möglich. Die Änderungen des Vereinsregisters befinden jedoch noch in Bearbeitung 
(siehe Punkt a). Da laut Nachfrage des Vorsitzenden mit einer Bearbeitungszeit von mehreren 
Monaten gerechnet werden muss, wird beschlossen, zunächst ein privates Konto auf den Namen des 
Kassenwartes für die Erhebung der Beiträge einzurichten.
 
c) Die Kassenprüfer geben an, dass eine Kassenprüfung nicht möglich war, weil keine aktuellen 
Kontostandsunterlagen vom Magdeburger Konto und auch kein Kassenprüfungsbericht vom 
Vorjahr vorliegen.
  

TOP 6: Entlastung des Vorstands 
  

Es wird vorgeschlagen, den ersten und zweiten Vorsitzenden und die Schriftführerin gemeinsam zu 
entlasten, was einstimmig geschieht. Eine Entlastung des Kassenwarts kann wegen der fehlenden 
Kassenprüfung nicht erfolgen. 
  

TOP 7: Neuwahlen 
  

Der Versammlungsleiter beantragt, die Neuwahlen des Vorstands und der Kassenprüfer im Block 
durchzuführen. Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
Die Aufstellung der Wahlvorschläge ist wie folgt:

1. Vorsitzender: Wilhelm Dolle 
2. Vorsitzender: Georg Sendt
Kassenwart: Bart van Driessche
Schriftführerin: Christiane Kuss

Die Wahl erfolgte ohne Gegenstimmen. 
1. Kassenprüfer: Bastian Hoyer 
2. Kassenprüfer: Stefan Riemer
Die Wahl erfolgte ohne Gegenstimmen.
  

TOP 8: Antrag auf Verlegung des Vereinssitzes 
  

Da derzeit keine Vorstandsmitglieder aus Magdeburg stammen, wurde beantragt, den Sitz des 
Vereins zu verlegen, da dadurch eventuell weitere Änderungen im Vereinsregister und der Antrag 



auf die Gemeinnützigkeit beschleunigt werden könnten. Der Antrag wurde von der Versammlung 
zunächst abgelehnt und soll im nächsten Jahr erneut beraten werden. Eine Verlegung zum jetzigen 
Zeitpunkt erscheint nicht sinnvoll, solange nicht alle Änderungsantraege bearbeitet sind. 
  

TOP 9: Jahresplanung 2000/2001 
  

Die Gemeinnützigkeit des Vereins soll beantragt werden. 
Für das kommende Jahr ist der Kauf eines neuen Computers geplant. Kurzfristig soll der jetzige 
Computer um eine Festplatte für Backups und zusätzlichen Hauptspeicher erweitert werden. 
Welche Komponenten gekauft werden, wird vom technischen Beirat noch beraten. 
Für den Computer soll ein neuer Standort gesucht werden, da die Betreuung am jetzigen Standort 
schwierig ist und die Leitung dorthin vergleichsweise langsam. Angestrebt wird ein betreuter 
Standort bei einem Provider mit vertraglicher Absicherung. 
 
Vom Kassenwart Bart van Driessche wird vorgeschlagen, ein Vereins-T-Shirt fuer die Mitglieder 
anzubieten. Ein Entwurf dazu soll auf der Webseite veröffentlicht werden, sodass zunächst 
festgestellt werden kann, für wie viele Interessenten T-Shirts in welcher Grösse hergestellt werden 
müssten.
  

TOP 10: Aussprache 
  

Es wurden Probleme mit dem mail-forward für Vereinsmitglieder erörtert und Vor- und Nachteile 
von alternativen Rechnerstandorten diskutiert. 
Nachdem alle angesprochenen Punkte geklärt waren, bedankte der Versammlungsleiter sich für die 
Teilnahme und beendete die Mitgliederversammlung um 17:05 Uhr 
  

20.05.2000 Christiane Kuss, Protokollführerin 
  
  
  
  


